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Duurzame Zorg 3.0. 7 

1. Aanleiding 
Door het lid Van Esch (PvdD) zijn op 12 oktober jl. schriftelijke vragen gesteld 
naar aanleiding van berichtgeving over het uitblijven van de Green Deal Duurzame 

Zorg 3.0. 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de concept-beantwoording van de A 
schriftelijke vragen. Door technische omstandigheden is de termijn voor 
beantwoording ruim verstreken. 

3. Kernpunten 

Het bericht op nos.nl van 6 oktober stelt dat partijen het op dat moment nog niet 
eens waren over verplichtende afspraken in de Green Deal Duurzame Zorg 
(GDDZ) en (daardoor) twijfelen over ondertekening. Het BNR-item betreft een 
interview met een IC-arts over het belang van meer duurzaamheid in de zorg. 
De ambitie van VWS en de partijen betrokken bij de totstandkoming van de GDDZ 
was om deze tijdens het congres Duurzame Zorg op 6 oktober te ondertekenen. 
Dit is niet gelukt omdat nog afstemming plaats vond over de laatste punten. Er is 
bij de betrokken partijen geen twijfel geweest over wel of niet ondertekenen. De 
GDDZ is op 4 november alsnog ondertekend en komende 8 december zullen naar 
verwachting ruim 100 organisaties de GDDZ ondertekenen. 
Het intern registreren en wegzetten van de Kamervragen is helaas niet goed 
verlopen waardoor de beantwoording ruim buiten de termijn is opgepakt en er ook 
geen uitstelbrief is verzonden. In antwoord 10 is een verontschuldiging 
opgenomen voor de late beantwoording. 

4. Toelichting 
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a. Draagvlak politiek 

Tijdens het debat over de begroting van VWS van 18 t/m 20 oktober jl. zijn door 

PvdD, GL, CDA en CU vragen gesteld over verduurzaming van de zorg. Die vragen Kenmerk 

zijn schriftelijk afgedaan of meegenomen in uw brief van 4 november over 3472846-1038016-PDZ 
verduurzaming van de zorg. Naar aanleiding van die brief wil de Tweede Kamer in 
het nieuwe jaar een commissiedebat plannen (vooralsnog voorzien 9 maart 2023). 
Ook eerder is met regelmaat door Kamerleden aandacht gevraagd voor 

duurzaamheid van de zorg. Zowel GroenLinks, PvdD en D66 als VVD, CDA 

(actieplan disposables) en ChristenUnie hebben bij verschillende gelegenheden het 
onderwerp aangekaart. Tijdens het commissiedebat ‘Kabinetsreactie op het 
WRR-rapport "Kiezen voor houdbare zorg. Mensen middelen en maatschappelijk 
draagvlak” hebben de leden Ellemeet (GroenLinks), van Esch (PvdD) en Paulusma 

(D66) gevraagd om de aanbevelingen uit het rapport van de Gezondheidsraad 

mee te nemen in de Green Deal Duurzame Zorg 3.0. Vraag nummer 8 verwijst 
hier naar. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Ten tijde van het de publicatie van het bericht hebben de betrokken partijen laten 

weten zich niet te herkennen in het beeld dat geschetst wordt in de berichtgeving. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Geen. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 
Niet van toepassing. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
De beantwoording is afgestemd met WJZ. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Geen. 

g. Toezeggingen 

Geen nieuwe toezeggingen en geen oude die worden afgedaan. 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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